

# 130场次活动托举乡村孩子的梦想

## 2024年长沙市“圆梦工程”学雷锋送教送关爱首场示范暨集中宣传活动举行

长沙晚报6月13日讯(全媒体记者 刘俊)13日,2024年长沙市“圆梦工程”学雷锋送教送关爱首场示范暨集中宣传活动在浏阳市举行。据了解,接下来长沙将根据各地乡村学生的实际需求,组织雷锋志愿者走进乡村学校少年宫、基础薄弱的农村学校、新时代文明实践站,开展一系列送教送关爱活动,助力乡村青少年健康成长。

### 科技+心理+艺术,主打沉浸式体验

上午,市科协的“科普大篷车”开进文家市镇泉井小学,集中展示14件流动科普展品,“科普大篷车”志愿服务队带来科普互动和科技表演秀,让孩子们在体验中惊叹科技的神奇,种下梦想的种子。

在学校操场上,只见一只灵活的“机器狗”大摇大摆地走到孩子们中间,它会蹦会跳,还会打滚、作揖,一下子吸引了孩子们的注意力。“它看起来有点丑、有点搞笑,但是很有趣。”这是泉井小学学生柳鑫霖第一次看到“机器狗”,他对这个“新朋友”感到很好奇,并在志愿者的指导下尝试着操控“机器狗”完成跳跃、舞蹈等动作,“今天我看到很多科技产品,有一些是平时在学校看不到的,我要好好研究它是怎么样完成这些动作的,希望以后自己能发明一些科技产品。”

现场,“心理游园会”热闹开展。游园会由市未成年人心理健康辅导中心为乡村学生量身定制,按年级分为“超越梦想”“自信表达”“能量传递”“定格友情”“搭高快乐”“手脚并用”“并肩同行”“火眼金睛”等8个项目,让学生在欢乐游戏中认识自我、释放情绪、团结同伴。

下午,永和镇新实完全小学里传来欢快的音乐,这是乡村孩子与艺术的美妙邂逅。独唱《幸福中国一起走》拉开文艺展演的序幕,笛子二重奏《跑旱船》、二胡齐奏《战马奔腾》热烈欢腾;曲艺《欢声笑语》带来了一场曲艺盛宴……同时,市文联文艺志愿服务队开展音乐、舞蹈等送教课堂,并向学生捐赠尤克里里。新实完全小学学生黄学环说:“今天下午我看到了非常多的精彩演出,还收到了一把尤克里里,我要认真去练习,争取很快就能弹给大家听。”



13日,市科协的“科普大篷车”开进文家市镇泉井小学,集中展示14件流动科普展品。均为长沙晚报全媒体记者 周数邑 摄



泉井小学学生在志愿者的指导下操控“机器狗”,在“玩”的过程中体会科技的神奇。

### 送书送课送活动,助力乡村少年健康成长

活动现场,市文明办、市学雷锋志愿服务基金会、市委宣传部分别向泉井小学和新实完全小学学生捐赠爱心助学金,各主办单位还捐赠了书本、杂志、乐器等爱心物资。

“今天‘科普大篷车’开进乡村学校,让青少年通过亲手操作、亲身体验,对科学知识有了更加直观和深刻的认识,从而提升他们的科学素养,帮助他们成长成才。”市科协副主席夏立新说。

在乡村课堂里,市文联副主席、市科协主席、国家一级演奏家张音悦坐在孩子们中间教大家拉二胡。“不管是在世界顶级的艺术殿堂还是在乡村小学,作为文艺工作者,我们的初心不变,就是把最美的艺术献给观众。”张音悦告诉记者,希望通过“圆梦工程”把美的种子种在孩子们的心中,让他们热爱祖国、热爱生活。

本次活动由市委宣传部指

导,市文明办、市文联、市科协、市未成年人心理健康辅导中心、市委宣传部分别向泉井小学和新实完全小学学生捐赠爱心助学金,各主办单位还捐赠了书本、杂志、乐器等爱心物资。据了解,活动前期,市文明办组织招募了15支学雷锋志愿服务队,收集了长沙各地乡村学生的实际需求,根据需求安排志愿服务队开展送课送活动。首场示范活动后,市文明办将组织15支学雷锋志愿服务队陆续送出130场次课程和课,针对留守儿童开展心理健康辅导、安全防护宣传、医疗急救培训、传统文化熏陶、文艺熏陶、科普活动等,助力乡村青少年健康成长。



扫码看辣视频

### 多元关爱成就多彩梦想

#### ● 白木

书籍、科普、文艺、游戏、爱心助学……6月13日,对浏阳市文家市镇与永和镇的孩子来说,不亚于一个盛大节日。这个夏天,长沙组织的系列公益活动点亮了他们的梦想,让他们沐浴在爱的光辉下茁壮成长。在田园牧歌滤镜的加持下,乡里娃似乎是无忧无虑的一个群体,他们上山摘果、下河摸虾,在水间肆意撒欢。但在现实处境中,与城里娃相对优越的生长环境相比,乡里娃的生活、学习条件相形见绌。他们有的亟待物质资助,有的渴望亲情陪伴,有的呼唤心理疏导,有的需要安全教育。特别是那些乡村留守儿童,久旱的心田无不盼望着爱心甘霖的灌溉。

2024年长沙市“圆梦工程”学雷锋送教送关爱首场示范暨

集中宣传活动就是一一场酣畅淋漓的甘霖,其中既有雪中送炭的物质资助,也有营养丰富的精神食粮,更宝贵的是志愿者们对乡里娃的真情陪伴。15支学雷锋志愿服务队的130场次课程和活动,将给予他们充实、热闹、温暖。

一座城市对待儿童的态度,代表着城市的生机与未来。长沙连续多年将建设“儿童友好城市”写进政府工作报告,并积极践行之,今年3月还在中国特色儿童友好城市建设座谈会上分享先进经验。“儿童友好城市”是城里娃的家,也是乡里娃的家。城乡固然有差距,友好却不能厚此薄彼,很多时候,对条件欠佳的乡里娃应该更多一点关爱,且这种关爱不应仅限于物质帮助。希望“圆梦工程”为他们架起一座座通向多彩梦想的桥梁,消除横亘在城乡之间的“天堑”。

## 《湖南省耕地破坏程度鉴定办法(试行)》出台

### 鉴定破坏耕地行为 湖南有了自己的标准

长沙晚报6月13日讯(全媒体记者 范宏欢 通讯员 刘琰)为严厉打击、坚决遏制破坏耕地违法犯罪行为,积极破解基层自然资源主管部门耕地破坏程度“鉴定难”问题,近日,湖南省自然资源厅出台《湖南省耕地破坏程度鉴定办法(试行)》(以下简称《办法》),进一步夯实耕地保护工作基础。

如何鉴定耕地破坏的程度?《办法》明确,开展耕地破坏程度鉴定,应当同时符合两个条件:一是当事人占用耕地的行为,经自然资源、农业农村等行业主管部门依法调查确认为违法占用的;二是违法占用的耕地中,永久基本农田面积达到5亩(含)以上或者永久基本农田以外的一般耕地面积达到10亩(含)以上,涉嫌破坏耕地种植条件的。此外,县级以上自然资源主管部门、人民法院、人民检察院、公安机关等相关单位可根据工作需要,委托鉴定技术单位开展耕地破坏程度鉴定。

《办法》规定,省级和市(州)自然资源主管部门成立耕地破坏程度鉴定认定委员会,负责鉴定报告的行政认定工作。认定委员会由省、市(州)自然资源主管部门督察执法、耕地保护、调查监测、空间规划、用途管制、测绘等业务部门主要负责人和有关业务人员组成。

《办法》还明确了耕地破坏程度行政认定工作的程序。一是申请,案件承办机关作为申请人,向认定委员会办公室提交耕地破坏程度鉴定行政认定申请。二是受理,认定委员会办公室收到认定申请后,应在3个工作日内对鉴定材料进行初审。三是技术审查,认定委员会办公室受理申请后,技术审查小组应在5个工作日内组织专家进行技术评审,并出具技术评审意见,必要时可组织专家进行实地核查。四是行政会审,会审的时间与技术审查的时间相同。五是出具认定意见,时间为5个工作日内。

## 一按遥控,脚手架顶端“长出”一截防护网

### 长沙开展防高坠、防坍塌以及“三违”作业专项整治,各项目创新运用硬核设施、AI科技保障施工安全

长沙晚报6月13日讯(全媒体记者 孙占锋)膨胀螺栓改造成临边作业安全防护的牢固“靠山”,超高层高空作业的脚手架顶端通过遥控就能“长出”一截防护网……6月13日,记者跟随市质安站房建工程督查人员走进多个施工工地,现场感受了各项目在保障施工安全,特别是防高坠方面的创新和探索。

2024年长沙市建筑施工“安全生产月”以“人人讲安全、个个会应急——畅通生命通道”为主题,市住建局组织了教育培训、示范观摩、隐患排查治理、应急演练等系列活动。日前,市质安站正在开展防高坠、防坍塌以及“三违”作业专项整治及建筑施工设施设备专项整治等重点工作落实情况专项督查,将持续至本月底。

#### 统一钻孔、拧紧螺栓,临边作业有“靠山”

湖南建投六建集团青云上府项目安全负责人蒋浩宇告诉记者,作业人员佩戴安全带后,主体结构上往往没有合适可靠的自身带悬挂点。在施工摸索中,项目部自主创新采用安全带挂在可拆卸式螺栓上,巧妙地解决了这一安全难题。记者看到,这套“防高坠”硬核设施就是工地上经常使用的膨胀螺栓,另一头是个三角形的把手,徒手旋转20多圈就能拧紧。

“我们使用冲击钻统一钻孔,保证钻孔符合要求,工人则可以直接将螺栓插入钻孔、拧紧固定后,挂到五点式安全带上就可以进行高处作

业了。”蒋浩宇介绍,作业完成后工人松开螺帽拔出螺栓即可,无需前期预埋,也无需后期切割遗留的螺

位于远大一路868号的青云上府项目由雄天集团打造,地处主城区闹市区,总建筑面积约12.3万平方米。记者看到,项目现场的AI广播也发挥着重要作用,管理人员巡查发现安全隐患,可及时通过广播进行提醒。现场还特别设置了安全带坠落体验和VR体验等区域,模拟现场真实场景,可以让工人们亲身参与、亲身体会,亲身感悟高处施工的危险点。

#### 《上接1版》

#### 连夜协调,帮助企业快速通关

时间不等人!了解企业困难后,市政府物流口岸办第一时间找对对策想办法。“企业货物滞留境外,需要找境外资源解决。”市政府物流口岸办负责人想到了中欧班列(长沙)运营平台——中南陆港有限公司。中南陆港的总部公司“中外运”,隶属央企招商局集团,是全球物流行业的巨头之一,海外网络遍布各大洲。中南陆港接到求助后,连夜协调中外运境外资源,帮助企业快速通关。

6月5日,在多方助力下,首批货物终于在最后期限交付到客户手中。“这次货物能按时交付,多亏了市政府物流口岸办和中南陆港等鼎力协助,为‘长沙制造’走向世界保驾护航!”梁军称赞道。

“长沙通过搭建物流通道供需对接平台,让更多本土优质企业扬帆远航。”市政府物流口岸办负责人介绍,今年以来,市政府物流口岸办建立供需对接长效机制,定期开展“通道进区县园区”活动,帮助外贸企业解决国际物流运输难题,找到更加稳定、高效、便捷的物流渠道和物流方式,共同推动通道建设与产业发展良性互动。

1—5月,长沙黄花国际机场累计完成国际货邮吞吐量2.77万吨,同比增长29.44%;中欧班列(长沙)累计发送524列,同比增长46.37%。忙碌的空港、陆港,见证着长沙对外开放的国际通道日趋活跃,通道经济澎湃着强劲动力。

#### 遥控升降、智能防护,高空作业安全有保障

来到北京建工负责的北辰新河三角洲项目A2区,记者看到几栋超高层建筑上围着楼体一圈有一截蓝色的“防护罩”,大概有四层半楼高。该项目经理赵树森介绍,结合项目超高层特点,他们在施工过程中使用了外架及防护采用全钢集成式爬架系统,爬架底部设置活动翻板,确保底部封闭严密,严防爬架底部坠物。

在接近300米高的脚手架上高空作业,因为层高变化致使顶部的防护网高度不足了,怎么办?赵树森介绍,项目首次使用了国内领先的附着式提升脚手架升降平台

技术,“这是我们项目部自行研发的,通过在原架体顶部设计电动升降防护系统,工作人员按一下电动遥控器就能调整防护高度。”工作人员介绍,使用该技术后,相当于在脚手架顶端,特别是超高层高空作业中,可以随时“长出”一截防护网,在保障高空作业人员安全的同时,也可显著降低架体使用成本。



扫码看辣视频

同城通

生活资讯搜索 为您服务更贴心

电话: 0731-82205305  
 Q: 800083498  
 微信: 长沙同城通

#### 商业租售转让

##### 晚报房产租赁

晚报综合楼2层(东头),芙蓉区晚报大道259号,面积575m²,租期5年,租金66元/m²/月(前2年),租金69.3元/m²/月(第3-5年)。长沙晚报大厦为长沙市地标性建筑,视野开阔,采光良好,交通便利。公示期:自本日起至少3个工作日,欢迎有意向的个人或单位进行联系。联系人:15802530288(黄女士)。

#### 公告声明

##### 注册公告

长沙市档案学会统一社会信用代码:51430100501433381N,将予以注销,请相关债权债务人员自本公告之日起20日内前往长沙市岳麓大道218号长沙市档案馆3楼308室向档案室申报。联系人:蔡莹莹(15084986037)。

长沙市档案学会  
2024年6月13日

#### 变更声明

长沙开福欣莱医疗美容诊所(备案编号:MACJ10A0743010517D2212)拟变更主要负责人,拟由蒋成章变更为刘汉宣,特此声明。

## 16日城区小学毕业生填报微机派位志愿 这些关键要素要弄懂

长沙晚报6月13日讯(全媒体记者 岳霞 通讯员 邓琼)记者13日从长沙市教育局获悉,6月16日,今年城区小学毕业生将填报微机派位志愿;6月30日,统一举行2024年长沙市城区小学升初联合微机派位。志愿填

报一些关键要素,家长一定要认真弄懂。

扫码查看详情

#### 《上接1版》

肩负着促进中非发展战略对接,创新中非经贸合作机制,健全中非现代产业链供应链体系,提升中非贸易、产业、金融、人文合作协同水平,推动中非共建“一带一路”高质量发展取得新的更大成效,构建高水平中非命运共同体等多重使命,致力于打造对非企业机构集聚、对非贸易增长的新高地。

中非经贸总部大厦可15分钟通达高铁、机场、主城区,拥有自贸区国际人才港、国际金融港、知识产权港、商务中心等系列平台,周边集聚中联重科、比亚迪、国科微等一批明星企业,聚集了未来智汇城、中部智谷等多家创新创业园,搭配吃住住一站式生活办公圈,企业可拎包入住,符合条件的入驻企业还可享三年租金减免……

#### 长沙对非合作驶入快车道

当前,长沙正加快打造对非深度合作示范高地,助力构建新发展格局,带动中部地区高水平对外开放。据非利加非洲腰果精深加工项目落户长沙自贸临空区,将建设年产万吨级腰果仁及相关产品配套加工基地;1吨肯尼亚鲜切花直航抵达红星花卉市场,从农场采摘到市民手中,最多14个小时……

#### 未来三年实现非贸易额不低于300亿元

自今年4月获批以来,中非经贸总部大厦项目一期已吸引60余家对非经贸合作企业和商会组织,30余家已入驻,涵盖通信多媒体、科技研发、工程建设、国际交流及贸易孵化等多个领域。

随着中非经贸博览会和中非经贸深度合作先行区两大国家级对非合作平台相继落户,长沙对非合作驶入快车道,近三年对非贸易累计完成600亿元、年均增长37%,覆盖53个非洲国家和地区,爱非利加、跨境电商baf-falo等一批重点项目落地。非洲的咖啡、腰果、干辣椒等产品在中国持续热销,长沙工程机械在非洲大地书写“中国传奇”。

经贸往来日益频繁的背后,是人文交流的不断深入。2019年,湖南开通首条直飞非洲的长沙至肯尼亚内罗毕客运航线,至今累计运送旅客超9.5万人次。2022年,首条长沙至埃塞俄比亚首都亚的斯亚贝巴货运航线开通,非洲的海鲜、牛油果等只需11个小时就能到达长沙。湘非之间搭建起高速而来的“空中桥梁”。

未来,长沙将以非洲非资源性产品集散交易中心、中非产业链培育中心、中非跨境电商合作中心等平台为支撑,加快推进先行区建设,让中非贸易和投资更加便利。

#### 商业租售转让

##### 晚报房产租赁

晚报综合楼2层(东头),芙蓉区晚报大道259号,面积575m²,租期5年,租金66元/m²/月(前2年),租金69.3元/m²/月(第3-5年)。长沙晚报大厦为长沙市地标性建筑,视野开阔,采光良好,交通便利。公示期:自本日起至少3个工作日,欢迎有意向的个人或单位进行联系。联系人:15802530288(黄女士)。

#### 公告声明

##### 注册公告

长沙市档案学会统一社会信用代码:51430100501433381N,将予以注销,请相关债权债务人员自本公告之日起20日内前往长沙市岳麓大道218号长沙市档案馆3楼308室向档案室申报。联系人:蔡莹莹(15084986037)。

长沙市档案学会  
2024年6月13日

#### 变更声明

长沙开福欣莱医疗美容诊所(备案编号:MACJ10A0743010517D2212)拟变更主要负责人,拟由蒋成章变更为刘汉宣,特此声明。

#### 遗失声明

湖南桔子汽车服务有限公司遗失以下网络预约出租汽车运输证正、副本,车牌和营运证分别为:湘AF82G6,证号430100623036;湘AL23W2,证号430100623044;湘AA33Y2,证号430100622765;湘AW7E80,证号430100623041;湘AE06Q2,证号430100623833;湘A7Y82S,证号430100623039;湘A60BN0,证号430100623829;湘AW82E2,证号430100623042;湘AM33Y2,证号430100623043;湘AF39B3,证号430100623826;湘A4W55L,证号430100624152。声明作废。

#### 遗失声明

湖南省铭贵实业有限公司不慎遗失公章(编号:43010510020844)1枚,声明作废。

#### 声明

我站(信用代码:52430105554940483K)经开福区卫健局批准:自2024年6月14日起增加检验科。特此声明。长沙市开福区芙蓉北路街道金泰社区卫生服务站

#### 下列证件声明作废

- 长沙市公安局监所管理支队侦查大队民警杨斌(男)遗失警官证,证号:011296,声明作废。
- 谭配遗失湖南工程学院应用技术学院市场营销专业毕业证(编号:126601202105642982),学历证(编号:1266042021000825),声明作废。
- 何木展遗失风神牌商品车合格证,车架号:LDP41B96GRD059509,发动机号:E5Y0220,合格证编号:WACO42VN0092245,车辆型号:2R3B3CE12W2,声明作废。2024年6月13日
- 宁波德展展示工程有限公司遗失湖南喜盈门范城物业服务分公司装修保证金收据1份,号码:1239883,金额:5000元,声明作废。

总编室:82205017 时政新闻部:82205020 经济新闻部:82205335 区县新闻中心:82205533 社会新闻部:82205110 园区新闻部:82205030 科教卫新闻部:82205377 文旅副刊部:82205027 理论评论部:82205165